
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας - Ο εγγυητής της αγοράς 
ενέργειας

Ποιος διασφαλίζει ότι η αγορά ενέργειας λειτουργεί δίκαια και αποτελεσματικά; Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας  
μιας χώρας  είναι ο ανεξάρτητος φορέας που εποπτεύει την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

   μ  ;Τι είναι η Ρυθ ιστική Αρχή
► Ένας ανεξάρτητος θεσμός (στις χώρες τις ΕΕ) που εποπτεύει, ελέγχει και ρυθμίζει τη λειτουργία της 

αγοράς ενέργειας.
► Διασφαλίζει τη διαφάνεια, τον ανταγωνισμό και την προστασία των καταναλωτών.
► Εφαρμόζει την ευρωπαϊκή και εθνική ενεργειακή πολιτική, προάγοντας τη μετάβαση σε καθαρή 

ενέργεια εντός της λειτουργίας μιας ανταγωνιστικής αγοράς.

     μ ;Ποιες είναι οι βασικές της αρ οδιότητες
►       Έλεγχος της λειτουργίας χονδρικής και λιανικής αγοράς – Παρακολουθεί την τιμολόγηση 

του ηλεκτρικού ρεύματος και του φυσικού αερίου, αποτρέποντας αθέμιτες πρακτικές.
►   π   μ μ  Έγκριση και αρακολούθηση των ρυθ ιζό ενων χρεώσεων – Καθορίζει τις χρεώσεις για 

τη μεταφορά και διανομή ενέργειας, εξασφαλίζοντας δίκαιη τιμολόγηση.
►  π  & π μΑδειοδότηση αραγωγών ρο ηθευτών – Δίνει άδειες σε εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, προμήθεια και αποθήκευση ενέργειας.
► π   π μΕ ίβλεψη έργων υ οδο ής – Ρυθμίζει μεγάλες ενεργειακές επενδύσεις, όπως ηλεκτρικές 

διασυνδέσεις και έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ).
►   Προστασία των καταναλωτών – Παρεμβαίνει σε περιπτώσεις αθέμιτων χρεώσεων και 

φροντίζει για την παροχή αξιόπιστης και προσιτής ενέργειας.

  μ   μ   ;Γιατί είναι ση αντική η Ρυθ ιστική Αρχή Ενέργειας
► Δ  μ      ιασφαλίζει ια δίκαιη και ανταγωνιστική ενεργειακή αγορά, προστατεύοντας τους 

καταναλωτές.
►   Ενισχύει τη διαφάνεια στις τιμές και τις ρυθμίσεις της αγοράς.
►    μΣτηρίζει την ενεργειακή ετάβαση, προωθώντας καθαρές και βιώσιμες λύσεις.

Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας είναι ο θεματοφύλακας της αγοράς, εξασφαλίζοντας σταθερότητα, 
δικαιοσύνη και καινοτομία στον ενεργειακό τομέα! 

Smart Tip:  Στην Ελλάδα ο οργανισμός αυτός είναι η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων 
(ΡΑΑΕΥ). Μάθετε περισσότερα για τη ΡΑΑΕΥ εδώ:  https://www.raaey.gr/energeia/  
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